

Informaciones comentadas

Un cupro-niquel para los niños de Puerto Rico

por Dionisio Pérez

Cuando murió José de Diego, el poeta, nos despedimos definitivamente de Puerto Rico. Era su recuerdo en nuestra memoria como un amor ido, arrebatado de nuestro corazón y nuestro ojos por una ventolera de la muerte. Frente a la obra de la muerte, frente a la obra de la muerte, frente a la obra de la muerte...
Hoover envía un hombre enérgico e inquieto. Se llama Roosevelt; es hijo de aquél voluntario de la guerra de Cuba que llegara a Presidente de la República y combatió tan duramente contra España. El nuevo gobernador, apenas desembarcó en la Isla, apenas recorrió sus pueblos y sus campos, redactó un informe doliente y airado al par. Puerto Rico gime bajo la más grande miseria. Hay pobreza en las ciudades y en los campos. Los campesinos portorriqueños, "bajo el yugo de una situación de esclavitud industrial y económica sin paralelo en el mundo civilizado, siguen rindiendo, invariablemente una considerable producción a las grandes empresas extranjeras. Estas explotan los recursos naturales de la Isla desde lejos, sin dejar allí sino los restos de una utilidad, que se hace más desproporcionada a medida que aumenta la miseria del pueblo, que sostiene esas industrias..." Se han escrito esas palabras acusadoras en "La Prensa" de Nueva York.
El gobernador Roosevelt ha dicho a los Estados Unidos, que en este cuadro de desolación, hay un hambre que es preciso remediar inmediatamente: la de los niños, obligados por la ley y por la autoridad a recluirse unas cuantas horas en los palacios alzados para escuelas. "Gimen allí su tormento... No parecen seres humanos... Son pequeños esqueletos..." Ante el informe del coronel Roosevelt, unos periodistas españoles de Nueva York, las camaradas Camprubí y Torres Perona, tuvieron la feliz iniciativa de que cada hispano acudiera con un "cuarter" a remediar el hambre de la población escolar portorriqueña. Y con el "cuarter"—la cuarta parte de un dólar—se inscribieron en seguida los socios del Club Cubano y de la Liga Portorriqueña e Hispana, los empleados de la "Porto Rican Brotherhood of America" y otras muchas sociedades.
España, qué lejos, qué ausente, qué desconocedora de todo

Coplas leves

PRONOSTICOS

Como ha sucedido siempre, al comenzar año nuevo pitonisas y adivinos lanzan a los cuatro vientos sus pronósticos que son por lo general siniestros, ya que en ellos se prevén desgracias, quebrantos, duelos... Y, lo peor, es que aciertan, en muchas cosas al menos. No es que yo quiera imitarles (libre me tal el cielo) pero voy a permitirme, sólo para ver si acierto, pronosticar lo que este año ocurrirá en nuestro pueblo: Por Carnaval habrá bromas y habrá disfraces de ingenio y tormentas en verano y catarros en invierno, (esto puedo asegurarlo porque yo ya estoy tosiendo) y en primavera erupciones, y en otoño lagarejos, y procesión por el Corpus y por San Antolín festejos. Habrá alguna que otra boda y bautizos y sepelios; y un amigo cariñoso que se dedique al sableo, y muchísimas más cosas que aquí detallar no puedo por no hacer, interminable, este pronóstico cierto.

TEDELEME

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

El dardo de Churchill y la diana de Snowden

por F. G. Rodés

Los graves tradicionalistas británicos inculpan al Gobierno laborista del hecho insólito de que al cabo de 41 años, por primera vez la Cámara de los Comunes en días pascales trabaje y se ocupe de los asuntos del país.
Y quien se ha aprovechado de esta actividad parlamentaria han sido Mister Snowden y Winston Churchill los que durante unas cuantas sesiones han consumido sus turnos respectivos para plantear y rebatir el problema económico inglés. Churchill por su parte se ha sentido cicero y ha vaticinado días de penuria para el Imperio si es que se sigue en el plan de despilfarro que actualmente se mantiene. Los dardos lanzados por el arco en tensión de Churchill, fueron esencialmente dirigidos contra Snowden al que acusó de atenerse más a los consabidos manejos políticos que a los intereses comunes del país, con lo que se ha logrado al fin de cuentas crear una situación de tirantez y antagonismo entre los sectores de oposición tanto liberales como conservadores. Y algo más hubo que imputar a Snowden que fría y serénamente oía la diatriba de Churchill. Se le cargó también en cuenta el no haber sabido aprovecharse a su tiempo de la propicia ocasión que le brindaba la conferencia de La Haya para librar

Un autocar se precipita desde el puente al río

Cuatro muertos y varios heridos

Burgos.—Ha ocurrido una terrible catástrofe en el puente que existe sobre el río Arlanza, a la entrada de Lerma, y en el que faltan unos cinco o seis metros del pretil del lado derecho.
Para asistir al interesante partido que el domingo jugaba en Madrid el Racing de Santander frente al Real Madrid, habían salido de la capital montañesa, en animada excursión, un grupo de aficionados. Ocupaban el autocar, matrícula de Santander, número 4.122, propiedad de don Víctor Villa, que, acom-

El momento político

Contestaciones a una encuesta periodística

El periódico "Informaciones" ha comenzado hoy a publicar las contestaciones a su encuesta sobre quiénes pueden ser sucesores de la Dictadura.
La primera es del conde de Bugarín, que dice:
"Considero a todos los antiguos políticos aptos para gobernar en lo futuro, ya que de los hombres nuevos no conozco a ninguno, lo que no quiere decir que no los haya.
"Se de hombres inteligentes en ciencias, artes, foro y letras, pero de gobernantes, no.
"Antes se formaban y revelaban en el Parlamento, en cargos inferiores y en el trato colectivo, pero ahora no hay nada de eso.
"Ya no hay escuela de gobernantes."
Lerroux
El señor Lerroux ha dicho que en el libro que acaba de escribir se contestan las dos preguntas de la encuesta y añade: "Estimo que en general son utilizables los viejos políticos en cuanto a su mentalidad, y sobre todo después de la penitencia sufrida durante estos seis años de alejamiento de la acción gubernativa.
"Creo que esos seis largos años habrán servido para que esos hombres inteligentes se hayan dado perfecta cuenta de los errores que cometieron.
"Entre éstos, dijo, el más trascendental fué el de no acudir ja-

EL DIARIO PALENTINO

SE VENDE EN
LAS ESTACIONES DE
VENTA DE BAÑOS
GRADO
Y PALENCIA
EN MADRID EN EL QUIOSCO DE
LA CALLE ALCALÁ NÚM. 22.

Lo que dice Berenguer

Un periodista ha interrogado al general don Dámaso Berenguer y le dijo que circulaban rumores en los que afirma que había sostenido una entrevista con el señor Sánchez de Toca.
Dijo que era inexacto.
—Yo no me ocupé—añadió—más que del mando de mis alabarderos. Y en los ratos de ocio me dedico a estudiar arte. No me mezclo para nada en política, pero esto no quiere decir que esté apartado por completo de ella.
"Yo pienso políticamente en estos momentos como el Rey, porque es así y no puede ser de otra manera.
"Insisto en que no me ocupo de política, sin que esto quiera decir que no me interesa."

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratuita para los pobres de 4 a 6
Mayor pral., 64, 1.º
PALENCIA

POLLUELOS
LEGUON
Criadoras «JAMES W. Y»
GRANJA «VILLA «DANANDO»
Quintana del Puente (Palencia)
EL DIARIO PALENTINO

Décimo aniversario del señor
D. José Alonso Alonso
Director propietario de «EL DIARIO PALENTINO»
QUE FALLECIÓ EL DÍA 8 DE ENERO DE 1920
a los 53 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su desconsolada viuda; hijos; hijo político; nietos y demás familia,
Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.
Todas las Mises que se celebren en el Convento de Santa Clara y Santa Marina los días 8 y 9. serán aplicadas por su eterno descanso. Le que se celebre en la Iglesia Parroquial de San Lázaro los días 8 y 9, a las nueve de la mañana también serán aplicadas por su eterno descanso.
El Ilustrísimo Señor Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Francisco Mercedes Mellado, de 51 años, viudo, jornalero, domiciliado en Peña Hervosa, 12, cuarto, Santander.
Julio Ovejero Alonso, de 31 años, casado, de Ramales.
Anastasio Solana Sierra, de 5 años, casado, jornalero.
Todos ellos presentan lesiones en la cabeza.
Los herederos, son:
Francisco Arauna, muy grave, no pudiendo prestar declaración.
Aureliano Ramos Pérez, de 2 años, comerciante, pronóstico reservado.
Victor Villa Septien, de 31, casado, electricista, dueño del autocar, pronóstico reservado.
Cristina del Río y del Río, esposa del anterior, pronóstico reservado.
Francisco Camarero Ruiz, de 2 años, soltero, pronóstico reservado.
Luis Villa Fernández, no pudo prestar declaración por su estado de gravedad.
Manuel Mozo Martínez, de 3 años, casado, electricista, pronóstico reservado.
José Pérez Ruiz Gil, tampoco pudo declarar por su estado de gravedad.
Cesáreo de Grado, conductor, su

Lea en el presente número nuestras páginas
DE
Agricultura y Economía
Y
Toros y Deportes

FUNERARIA
VIUDA DE MONTIVUELLO
Mayor pral., 109. Tel. núm. 64
PALENCIA

Mauro Martín de Prado
INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 3 a 5 tarde
CALLE VALENTIN CALDERON
número 3, 2.º derecha
Es su traje de punto muy fino y su bolso de un chic tentador su sombrero de estilo moderno y su media de fino color.
La pregunta cuál es su color y responde: "No sabes, amigo que estas cosas que son elegantes es MARTIN el gran amo y señor"
Mayor pral., 73.

Los veterinarios han celebrado su 15.ª reunión

Al objeto de afianzar las relaciones de clase, cambiando impresiones respecto a los más importantes asuntos profesionales, en sus aspectos social, económico y sanitario, los Veterinarios españoles, secundando las iniciativas de un animoso grupo de compañeros madrileños, vienen celebrando en las distintas provincias, diferentes actos profesionales, entre los que figuran comidas íntimas, en el transcurso de las cuales, se tratan interesantes cuestiones que afectan al progreso de la ganadería y mejoramiento del problema de sanidad pecuaria.

La décima quinta de esas comidas, organizadas por los veterinarios españoles, se ha celebrado el domingo último en nuestra capital, asistiendo a ella la mayor parte de los profesionales que ejercen en la provincia, nutridas representaciones de los Colegios Veterinarios de León, Burgos, Valladolid y Avila, numerosos estudiantes de Veterinaria residentes en nuestra población y el culto y entusiasta propagandista del mejoramiento profesional, don Félix Gordón Ordáx, así como varias personas simpatizantes con los problemas que afectan a la sanidad pecuaria.

A esta comida asistieron cerca de doscientos comensales, entre los que figuraban numerosas, distinguidas y bellísimas señoras y señoritas, siendo el acto presidido por el decano de los colegios palentinos don Froilán Ramos, Veterinario de Prádanos de Ojeda.

La animación fué grande durante el acto, que se celebró en el amplio comedor del Central Hotel Continental, siendo la comida servida con la exquisitez peculiar de la casa, con arreglo al siguiente menú:

Ordures variados; tortilla con jamón; ternera con champignón; langosta dos salsas; pollo, asado al jugo; ensalada. Postres: tarta real; canastillas de frutas; quejigos; galletas; vinos de Rioja, champagne Codorniu; café, licores y habano.

Al descorcharse el champagne, el cultísimo Veterinario de Herrera del Pisuerga, don Amador Calvo, estimado corresponsal de EL DIARIO en aquella villa, pronunció un elocuentísimo brindis, en el que con minuciosidad y valentía, expuso los principales problemas que afectan social y profesionalmente a la clase. El señor Calvo fué prolongadamente aplaudido por los comensales. Su interesantísimo brindis, que no insertamos hoy por falta de espacio, será publicado en nuestro próximo número.

Después hizo uso de la palabra en términos de exquisita elocuencia, el señor Gordón, mostrando en sus vehementes palabras el entusiasmo que domina en los Veterinarios españoles, y tratando de problemas sanitarios y de asuntos profesionales de indiscutible interés para la clase. Fué muy aplaudido.

Nuestro querido amigo don Francisco Vighi, con su fino humorismo y su característica gracia, pronunció a requerimiento de los comensales, unas palabras a modo de discurso, mostrando su adhesión a la causa de los Veterinarios españoles, con la que dijo simpatizar por tener a galardón el título de "Veterinario honorario", que se le concedió en la reunión de profesionales de la veterinaria, que forman la entusiasta tertulia de la Granja El Henar, de Madrid.

También el discurso del señor Vighi fué muy aplaudido y celebrado, y con él se dió por terminada la reunión, durante la que el entusiasmo de los asistentes a la xv comida veterinaria fué inusitado.

Comité Paritario Interlocal de la Industria Hotelera de Castilla y León

Se hace saber que con fecha 16 de diciembre 1929, se ha tomado el acuerdo por el Pleno de este Comité, de que el día 10 del presente enero de 1930 entre en vigor el Contrato de Trabajo de los cocineros, aprobado en sesiones de Pleno de 1.º de abril y siguientes.

Asimismo que en mencionado Pleno y en el celebrado el día 17 quedaron aprobados los reglamentos de la Bolsa del Trabajo de Cocineros y Camareros, que estarán expuestos en esta Secretaría durante el tiempo reglamentario.

Y que hallándose en período de constitución el Censo profesional patronal y obrero de las Industrias afectas a este Comité, se pone en conocimiento de los contribuyentes y personal dependiente del mismo a los efectos de su inscripción, para lo cual deberá llenarse el correspondiente boletín, que habrá de pedirse a la Secretaría del Comité, sita en Valladolid, en Montero Calvo, número 7, o en Palencia, a don Pablo Valcarlos Camarero, por los patronos y obreros, respectivamente. Valladolid 1.º de enero de 1930.—El Presidente, Emilio P. Cadarso.

El festival deportivo que se celebró anteayer

Para el domingo estaba anunciada en el campo de deportes del Club Deportivo Palencia un festival por todos conceptos plausible, y que constituye a nuestro juicio una acertada orientación en los directivos de nuestra sociedad deportiva. No solo ha de ser el fútbol—que desde luego es la base fundamental para la vida de estas asociaciones—sino que también el cultivo de otros deportes debe estar apoyado, procurando su desarrollo e intensificando la acción del público.

Así, por ejemplo, el primer "cros-country" anunciado para el domingo no consiguió despertar el interés que cabía esperada la belleza de este sano deporte que es uno de los más espectaculares y emocionantes que existen. Claro está que la tarde del domingo no era de las más adaptadas para abandonar el ambiente tibio del café e irse al campo para pasar dos horas a pie firme soportando un viento glacial y una temperatura frigidísima. Es más, se necesitaba además, una afición sin límites para presenciar estos espectáculos en un clima que como el de Palencia no acostumbra a hacer caricias.

Poco público. En esa tarde el equipo de veteranos y el once del C. D. Palencia se enfrentaron en un partido que podía haber tenido interés de haberse organizado debidamente. Acaso premura de tiempo o falta de interés en los jugadores.

No obstante el primer tiempo comenzó con gran entusiasmo principalmente en el bando de los veteranos que sin duda se enardecieron recordando las tardes triunfales de "otros tiempos"... Los nuestros más eficaces en todo momento y con más ciencia —o llamémoslo equis—en las jugadas cortaban esta fogsidad veterana, dando unos pases "ironicos", que a los dos minutos de comenzado el encuentro—bajo el arbitraje acertadísimo que todo hoy que decirlo del señor Baquerín—se convirtió en el primer "gol".

Tras del primer "gol", marcado de una manera súbita e imprevista, los ánimos demasiado encendidos de los veteranos decayeron lamentablemente.

Cea torna a mover el marcador para el Palencia mediante un magnífico "chut" que pasa a convertirse en tanto, incrustándose en la meta de Serrano. Pero antes el celebrísimo marcador ha estado anunciando un "escalofriante" empate a uno gracias a un tanto que el veterano David, logra, por sorpresa, para los suyos.

Un nuevo "gol" del Palencia, define el final del partido con una victoria por tres tantos a uno, resultado con que finaliza el primer tiempo, sin que en el segundo ocurra nada digno de anotarse.

Lo más interesante de la tarde fué el "cros-country" organizado a modo de ensayo por los directivos del Club. A las cuatro en punto se da la salida a ocho corredores no presentándose dos de los inscriptos. El recorrido era bastante breve pero no carecía de importancia si se tiene en cuenta que era la primera vez que se corría en Palencia una prueba de este estilo.

En la primera vuelta pasan Liberato Ruesga con alguna ventaja sobre los demás que en pelotón desfilan un momento después. La llegada se verificó en este orden.

- 1.º Liberato Ruesga, que hizo el recorrido en 11 minutos y 25 segundos.
2.º Emiliano Pablos en 11 minutos 45 segundos.
3.º Antmo del Valle, en 12 minutos 22 segundos.
4.º Angel Garrido en 12 minutos 29 segundos.
5.º Manuel Sánchez en 12 minutos 47 segundos.
6.º Jesús Mahamut en 13 minutos 45 segundos. Se retiraron en la primera vuelta Fidel Sánchez y Ramiro Miguel.

La prueba resultó interesante aunque poco vistosa dado el circuito en que se verificó la prueba el arbitraje acertadísimo que todo hoy que decirlo del señor Baquerín—se convirtió en el primer "gol".

OLIMPIA EL DIARIO PALENTINO

La función lírica que preparan los periodistas

Podemos dar ya algunas noticias interesantes respecto a la gran función lírica que se propone celebrar en breve en el Teatro Principal la Asociación de la Prensa.

Como hemos venido diciendo en otras ocasiones, la obra escogida es la magnífica zarzuela en tres actos, música del maestro Alonso, que se titula "La Calesera", obra varias veces representada en nuestra ciudad y siempre con resonante éxito.

Es propósito de la Asociación de la Prensa, que todos los festivos que ella organice respondan a un firme deseo de constituir positivas fiestas de arte, sin omitir esfuerzo ni escamotear detalles para lograr ese resultado.

"La Calesera" será montada con toda escrupulosidad y riqueza. El Presidente de la Asociación ha regresado hoy de Madrid donde ha ultimado diversos extremos relacionados con este festival. El decorado pertenecerá a los admirados escenógrafos García y Ros, que han ofrecido enviar un magnífico material. La obra será vestida por la reputada sastrería Peris Hermanos, lo que basta para dar idea del esplendor con que ha de ser presentada la obra, ya que dicha casa es la que sirve los principales teatros y compañías de España. Nuestro compañero Luis de Oney visitó la Casa Peris, y tuvo ocasión de ver parte del material que se enviará a Palencia y que promete resultar verdaderamente espléndido.

Otra interesante y halagüeña noticia, resultado del viaje del presidente a Madrid, podemos comunicar a nuestros lectores, y es que con motivo de la función a que nos referimos, vendrá a Palencia el celebrado compositor maestro Alonso, autor de la magnífica partitura de "La Calesera". En conversación sostenida por Luis de Oney, con el maestro Alonso, éste dijo textualmente a nuestro compañero: "Me encanta la idea de esa función de que me hablas y puedo tener la seguridad de que asistiré a ella, primero porque tengo verdaderos deseos de visitar Palencia, de cuyo público siempre han recibido mis obras gratos aplausos, y segundo por la simpatía que me merecen la Prensa y sus festivales. Será para mí una gran satisfacción convivir unas horas con los periodistas palentinos".

Suponemos que esta noticia causará gran satisfacción en nuestra ciudad, donde tanto se han celebrado siempre las partituras inspiradísimas del popular compositor, prestando esta visita un motivo para que se le haga objeto de una demostración de simpatía.

El cuadro artístico que ha de representar "La Calesera", estará formado por elementos valiosos y ya destacados por anteriores actuaciones, aparte de otros valores nuevos que harán su "debut" en este próximo festival.

Todo hace suponer que la función que organiza la Asociación de la Prensa constituirá un éxito resonante y representará una inolvidable fiesta de arte y esplendor.

Los ensayos de "La Calesera" comenzarán probablemente en la presente semana, para lo cual el reparto de papeles se efectuará inmediatamente, encargándose de la dirección artística, nuestros compañeros Luis de Oney y César Fernández, Presidente y Secretario, respectivamente, de nuestra Asociación.

El reparto de juguetes a los niños pobres

Cuando la sinceridad preside nuestros actos y el sentimiento sale a flor de alma para llegar hasta la casa del menesteroso con una romántica ofrenda de alegría—dorada como todas las ilusiones infantiles—la caridad así expresada, es mucho más valerosa que esas monedas que se dejan despectivamente en el buzón de la caridad a plazo fijo.

Porque vale más a veces un tibio rayo de sol, filtrado por los cristales del balcón, en una mañana invernal que el calor regalado en unos leños encendidos en la estufa señorial.

Juguetes para los niños pobres. Idea magnífica. Pero que además hay muchos pulsos de juventud, que lanzan con entusiasmo y la dan vida. Y llenan a Palencia con un clamor de caridad:—Queremos juguetes. Muchos juguetes que llenen de luz y de alegría, y de áureas risas infantiles el hogar frío y desamparado de los pobres.

Que la dorada calabagata de los Reyes, se detenga también junto a la casa humilde, donde no puede sonar el tintinear halagador de las monedas.

Y respondió Palencia. No cabía esperarse de otro modo. Respondió ampliamente y su respuesta fueron unos miles de pesetas entregadas en la taquilla del Teatro, para asistir al festival que la Coral organizó para este fin.

El domingo y el lunes, fueron los días designados para que el fruto de aquel entusiasmo, de aquellos anhelos juveniles, pusieran un destello de júbilo en el hogar de todos los "sin fortuna"...

En la Beneficencia Provincial, hubo una fiesta sencilla el domingo. Sin otra música que la algarabía estrepitosa de aquella bandada de chiquillos recogidos en "la casa de todos". Sin otros aplausos que los de aquellas manecitas, que palmoteaban presa de una alegría sin límites.

Se encendieron los ojillos demasiado tristes, ante el secreto insondable de una injusticia social, que no puede encontrar respuesta. Se inundaron los semblantes de alegría, cuando los juguetes fueron puestos en las manos de los niños asilados, por las lindas coralistas.

Venían los regalos como llovidos del cielo. Y del cielo parecían aquellas risas infantiles, y aquellas exclamaciones de júbilo, y aquel estrépito abigarrado de tamboriles, de flautas y "chinchines"...

Nosotros que asistimos al acto, un poco mecánicamente, obligados por nuestra profesión de periodistas, pudimos ver en aquel momento, brillar en muchos bellos ojos femeninos, unas lágrimas de verdadera emoción... Rostros de mujer con llanto en la mirada, mientras la alegría, brincaba y hacía piruetas entre las filas de niños asilados.

Y aquel pequeñuelo—dos, tres años de vida—un poco paliducho, que se acogía en el regazo de esas heroicas, de esas abnegadas hermanas de la caridad, llamándola "Mamá" y mostrándola con los ojos inundados de júbilo, un caballito de cartón, con ruedas.

Pero el momento de mayor y más inefable emoción, fué cuando un mozalbete asilado, subido al púlpito, dió lectura a unas cuartillas de agradecimiento—"Gratitud obliga", comenzaban.

Y fueron muchos sollozos contenidos, muchas lágrimas furtivas—estrella de caridad—que asomaron a los ojos.

Y aquel coralista que disimuladamente sacaba el pañuelo y se lo pasaba por los ojos, procurando ocultar una emoción que podía enorgullecerle.

Magnífico acto el del domingo. Magnífica obra de caridad social, la realizada por esa agrupación de arte que honra a Galicia.

No hay quien pueda con el famoso Emiliano

Nosotros lo repetimos también: Lo mejor, lo más plausible, lo más simpático, lo más glorioso para la Coral...

El acto se repitió momentos después en el "Asilo de Instituciones de la Condesa de Villandrando". Las mismas exclamaciones de alegría, las mismas palmoteos infantiles, la misma sincera emoción...

En el Ayuntamiento Ayer mañana tuvo lugar el reparto de juguetes, para los niños que asisten a las Escuelas Nacionales de la capital en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, convertido en un abigarrado y bien surtido bazar.

Mucho tiempo antes de la hora anunciada para el reparto, la Plaza Mayor y las escaleras del pórtico de la Casa Consistorial, aparecían inundadas de una enorme y aborrotadora multitud de chiquillos.

El reparto duró más de dos horas. Las lindísimas coralistas no se daban punto de reposo, distribuyendo, a éste una muñeca, a aquél un automóvil, al de más allá un tambor, o un pito, o una locomotora, o una cocina, o una "pepona" de mejillas bermejas y coloradotas.

Fué una jornada dura para los coralistas, pero inolvidable y grata para todos. Desde ayer, Palencia ha contraído una nueva y enorme deuda de gratitud con la Coral Filarmónica Palentina.

Desde ayer, cada palentino, pobre o rico, debe convertirse en paladín decidido de esa cada día más gloriosa agrupación, que así sabe honrar el nombre de Palencia.

Un comida íntima y un "te-baile". En el Central Hotel, se reunieron ayer un grupo de simpáticos coralistas, que quisieron celebrar con una comida íntima el éxito alcanzado por la función benéfica organizada por la Coral.

Algunos de los muchachos que intervinieron en la representación de "Pepita Reyes" y otros que no formaron parte del cuadro artístico, pero que también quisieron adherirse, a la comida, tuvieron la galantería de invitar a las gentilísimas señoritas que formaban parte del cuadro "Pepita Reyes", a una comida amistosa, que tuvo lugar ayer, como ya hemos dicho, en el acreditado Hotel Central.

Ni que decir, que antes, durante y después de la comida—admirablemente servida, por cierto—se derramó alegría, buen humor y cordialidad...

Fueron unas horas inolvidables, que improvisaron los muchachos que han tenido ese rasgo de delicadeza para con las simpáticas muchachas.

A los postres, el maestro Guzmán, dirigió un pequeño concierto en que intervinieron todos los comensales.

Se cantaron—dirigidos por el simpático presidente de la Coral—"Los bordones", "El Papudo de Paredes" y otras muchas canciones populares de la tierra, "automáticamente" armonizadas... Y hubo brindis y discursos ¿cómo no?... Al final, de la comida, los comensales organizaron un baile que duró hasta la hora del té, en que se sumaron todos los coralistas, al baile que terminó a las diez de la noche.

Espectáculos Hoy a las siete y diez de la noche, se celebrarán sesiones de cine en el Teatro Principal, proyectándose la grandiosa película editada por el Patronato del Turismo, titulada ESPAÑA ANTE EL MUNDO, en la que podrán admirarse la grandiosidad de las exposiciones de Barcelona y Sevilla, Feria y Semana Santa en Sevilla, y otros interesantes aspectos de España.

El próximo jueves, día de Moda, reaparecerá el gran artista SALUSTIANO en su gran creación BESAME, película extraordinaria de la Casa Gaumont.

MÉTODO ASUERO Tratamiento del reumatismo, algias (dolores), etc. Tomás del Mazo Andrés Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 7. Económica los sábados. Mayor Principal, 139 y 141. (Pasaderas). Palencia.

El Arzobispo de Burgos en Palencia

A las once de la mañana hoy ha llegado en su automóvil, a su ciudad natal, el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, Dr. don Manuel de Cossío y Sotomayor.

Se hospeda en el Palacio copal. Piensa regresar de León mañana, para permanecer dos días entre nosotros.

Interpretó: "La novena alguna", "El dominó azul", "Neblo", (canción); "Vie de siempre Viena", "Primavera íntima", "Dancing", "Por qué lloras", (canción); "Tú serás", (canción).

Aunque no domina el idioma, Margarita diluye los conceptos en un ambiente de pueras de y de dulces nostalgias que acentúa y embelesa a la vez amplísima.

EL SORTEO DE LOS ROLLOS locales El día 6, tuvieron lugar en obreros su función teatral, con un propósito del reparto de juguetes entre sus niños.

El cuadro artístico, que escena la divertida comedia "amigos del alma", que gustan de manera.

En el Seminario

Según tradición costosa adquiera en el Seminario de Palencia se celebró la velada de Beneficencia. Púsose en escena por los alumnos del mencionado Colegio de célebre zarzuelita "El cisne de terroso", y el sainete "El compañero Ciruelo".

El público que llenaba el salón, premió al gran artista SALUSTIANO en su gran creación BESAME, película extraordinaria de la Casa Gaumont.

Según tradición costosa adquiera en el Seminario de Palencia se celebró la velada de Beneficencia. Púsose en escena por los alumnos del mencionado Colegio de célebre zarzuelita "El cisne de terroso", y el sainete "El compañero Ciruelo".

El público que llenaba el salón, premió al gran artista SALUSTIANO en su gran creación BESAME, película extraordinaria de la Casa Gaumont.

Según tradición costosa adquiera en el Seminario de Palencia se celebró la velada de Beneficencia. Púsose en escena por los alumnos del mencionado Colegio de célebre zarzuelita "El cisne de terroso", y el sainete "El compañero Ciruelo".

El público que llenaba el salón, premió al gran artista SALUSTIANO en su gran creación BESAME, película extraordinaria de la Casa Gaumont.

Según tradición costosa adquiera en el Seminario de Palencia se celebró la velada de Beneficencia. Púsose en escena por los alumnos del mencionado Colegio de célebre zarzuelita "El cisne de terroso", y el sainete "El compañero Ciruelo".

El público que llenaba el salón, premió al gran artista SALUSTIANO en su gran creación BESAME, película extraordinaria de la Casa Gaumont.

Según tradición costosa adquiera en el Seminario de Palencia se celebró la velada de Beneficencia. Púsose en escena por los alumnos del mencionado Colegio de célebre zarzuelita "El cisne de terroso", y el sainete "El compañero Ciruelo".

SUCESOS LOCALES

Malos tratos Por asuntos de índole particular, cuestionaron en la calle Mayor principal, los vecinos de esta población Julio Marcos, de 24 años de edad; su padre, Germán Marcos Gago y un amigo de ambos, llamado José Santos, con los hermanos, también domiciliados en nuestra capital, Bonifacio y Toribio López, de 26 y 19 años, respectivamente.

Los tres primeros, excitados por la discusión, agredieron a los ya citados hermanos, maltratándoles en forma que resultaron con diversas lesiones de las que fueron asistidos en la Sala de Socorro.

El personal de servicio en este centro, apreció en Bonifacio López numerosas erosiones leves en la cara, y a Toribio López, le prestó asistencia facultativa para las distintas contusiones y erosiones que sufría en la cabeza y región nasal.

En el suceso intervinieron los serenos municipales, que condujeron a los lesionados a la Sala de Socorro, procediendo a la detención de sus agresores, que han sido entregados a la disposición del Juzgado correspondiente.

Al Juzgado municipal Por dar origen a un fuerte escándalo en la calle de Gil de Fuentes, fué detenido por los serenos municipales y entregado a la disposición del juzgado municipal, el vecino de dicha calle

Pedro García, de 35 años de edad. Sala de Socorro El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados: Mateo Martínez, de 57 años, que presentaba una úlcera varicosa en la pierna derecha. Ventura Alvarez, de 39 años, que sufría una abundante hemorragia rectal.

Felisa Vallejo, de 9 años, que presentaba una herida cortante leve en el dedo pulgar de la mano izquierda. Pilar Calvo, de 9 años, que sufrió una caída en la vía pública, causándose una herida contusa en el labio superior. Fidel Sánchez, de 27 años, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda. Agustín Medina, de 24 años, que padecía una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

Antonio Romero, de 10 años, que jugando con otros compañeros de su misma edad, en el barrio de María Cristina, sufrió una violenta caída, causándose una fractura en el condilo de la articulación del codo derecho. Julio Villalvilla, de 13 años, que sufría heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda. Fernando Osorno, de 7 años, que sufrió una caída en la calle de Becerro de Bengoa, produciéndose una fractura completa en el tercio medio del fémur de la pierna derecha. Este niño ha ingresado en el Hospital de San Bernabé y San Antolín.

Luis Martín Gromáz MÉDICO DE LA ARMADA Especialista en gerganta, nariz y oídos De 10 a 1 y de 4 a 8 CONSULTA: PATIO CASTAÑO C Acórrese contra la pulmonía, gripe, catarras y enfermedades de la garganta, tomando "Pastillas GRESFIO"

Liébana Lesmes MEDICO DENTISTA CONSULTA PERMANENTE Don Sancho, 11, pral. Teléfono, 37 Palencia E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) Consulta en Astudillo los domingos LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ANTONIO HERGUETA Médico-Oculista DEL INSTITUTO OPTALMICO ESCOLAR MADRID Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. Económica los sábados. Mayor Pral., 23. 1.º - PALENCIA C. DOMINGUEZ CARTON Especialista en análisis Clínicos, SANGRE, INFECCIONES Y TRICION. Laboratorio de análisis de sangre, orina, jugo gástrico, etc., montado con los mayores adelantos modernos. Este m de día a una y de tres a cinco. Calle de la Pasión, 1 y 3. YALLADOLID

EL DIARIO en los pueblos

El nuevo colegio de Nuestra Señora de la Compasión en Aguilar. Actuaciones caritativas. Una fiesta que termina mal

Aguilar de Campoo

El día 4 del corriente mes, ha sido lugar el traslado, a su nueva casa, del Colegio de Nuestra Señora de la Compasión, que para Vallón de la enseñanza se estableció esta villa hace próximamente año medio.

Paredes de Nava

Como espectáculo público, actuaban en el café de la Alameda, de esta localidad, los artistas coreográficos Dolores Villar, Concepción Pérez, Sixto Hernández y José Tax Tier, quienes dieron varias funciones sin que durante ellas surgiese ningún incidente desagradable.

El suceso de esta tarde

Esta tarde, próximamente a las cuatro, y cuando más concurrido se hallaba el pasto de la Orilla del Río, se arrojó a las aguas del Carrion, desde lo alto de Puenteillas, el vecino de esta capital Cirilo Heredia, de 56 años de edad, casado, y domiciliado en el barrio de Santa Ana.

Un hombre se arroja al río y perece ahogado

Esta tarde, próximamente a las cuatro, y cuando más concurrido se hallaba el pasto de la Orilla del Río, se arrojó a las aguas del Carrion, desde lo alto de Puenteillas, el vecino de esta capital Cirilo Heredia, de 56 años de edad, casado, y domiciliado en el barrio de Santa Ana.

La jornada oficial y política

Las últimas manifestaciones que ha hecho Primo de Rivera respecto a su programa político para el presente año

El general Primo de Rivera, refiriéndose a sus propósitos, ha dicho a un redactor de "El Noticiero del Lunes": "Mi programa para 1930 es el de abarcar poco y apretar mucho; es decir, revisar, retocar, consolidar, ajustar e inspeccionar, mi propia obra. A todos me gustaría verles en este plan: ministerios, organismos provinciales y municipales, y aun los propios autónomos que tienen enlace con el Estado."

LA AMPLIACION DE LA ASAMBLEA

La "Gaceta" de hoy publica el siguiente decreto: Art. 1.º La institución del cargo de asambleista por derecho propio, llevada a cabo mediante el artículo 2.º del real decreto ley de 26 de julio pasado, se entenderá limitada a los ex presidentes del Consejo de Ministros, de las Cámaras y del Consejo de Estado que en término de diez días, siguientes a la publicación del presente decreto en la "Gaceta", hagan aceptación expresa, por medio de escrito dirigido a la Presidencia de la Asamblea Nacional.

Artículo 2.º

Por la Presidencia del Consejo de Ministros se procederá a dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 5.º del citado decreto ley, nombrando de real orden asambleistas a los que hubieren sido propuestos por las entidades enumeradas en el artículo 3.º del mismo. Previamente a dicho nombramiento deberán los elegidos por las respectivas entidades dirigir un escrito de aceptación elevado por ellos a la Presidencia de la Asamblea Nacional, dentro de los diez días siguientes a la publicación de este decreto. El nombramiento de los que omitan el cumplimiento de esta previa aceptación no llegará a tener lugar.

El Corresponsal Villada

Organizada por el Comité Directivo de la U. P. el cuadro artístico de la Juventud de la misma, ha dado en el teatro de esta villa una velada a beneficio de los pobres, poniendo en escena la comedia cinematográfica de Dicenta (hijo), "Nobleza baturra" de palpitante actualidad.

Herrera de Valdecañas

La vecina de esta localidad Felisa González, se presentó ante la alcaldía, dando cuenta de la disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

La boda del príncipe Humberto

Roma.—Los Reyes de los belgas, acompañados de sus hijos, llegaron a las diez, en tren especial, siendo recibidos en la estación por los Reyes y príncipes italianos, alcalde de Roma, delegaciones del Parlamento, miembros del Cuerpo diplomático y numerosas autoridades.

Choca un expreso con un mercancías

La Intervención del Estado en la estación de Atocha dió cuenta ayer que en Santa Cruz de Mudela había chocado el tren 409, expreso de Sevilla a Valencia y Barcelona, con el mercancías descendente, número 1.406.

LOS PLENOS DE LA ASAMBLEA

El jefe del Gobierno recibió el sábado, a primera hora de la noche al presidente de la Asamblea.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

OTRO ACCIDENTE FERROVIARIO. Comunican desde Barcelona que en las inmediaciones de la estación de Ascó y a causa de un desprendimiento de tierras, motivado por las abundantes lluvias, descarriló el tren mixto procedente de Madrid.

Frómista

Lesionados en reyerta. Por asuntos particulares, se originó acalorada discusión, entre los vecinos del inmediato pueblo de Támara de Campos, Agustín García Gil, de 38 años; Esteban Martín Rey, de 24; Baudilio Lanchares García, de 23; Angel de la Fuente García, de 21, y Leopoldo Rodríguez del Río, de 18.

El Diario Palentino

Este magnífico ejemplo de...

CASA SANTA CRUZ. MADRE PROTECTORA DE NIÑOS. LAUICENICA. GRAN FERIA DE SEPTIEMBRE. CABALEDON. SAN ESTANISLAO DE GUARDIA.



EL DIARIO PALENTINO. PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS.

HOTEL SOL Y BARSOL. PROPIETARIO EUSTAQUIO DOMINGUEZ. VALLADOLID. LE INTERESA LEER.

Registro civil. Nacimientos. María Rosa Saldaña Arias, hija de Juan Bautista y de Piedad, Antonio Maura, 19.

Fábricas y molinos

El día 8 del mes en curso los dueños de fábricas y molinos de granos habrán de reunirse en el ayuntamiento de sus respectivas localidades, para discutir las condiciones que se han de observar en el servicio estadístico, ordenado por las autoridades de Abastos, desde fines de terminados, desde fines de terminados, desde fines de terminados. Todo lo que de este servicio se sabe por todos que en España sobran el 30 o 33 por 100 de los molinos molidores de granos. La actividad molinera es superior, en proporción, a la productora de los campos.

Indudable que en este exceso de aparatos reside una de las causas fundamentales de la crisis que atraviesa la industria fabril de harinas. La discusión de las posibilidades de disminuirlos ha encontrado en largas, repetidas y frías discusiones a los principios presados. Ellos mismos han planteado sistemas y han pensado soluciones, hasta ahora, sin ningún resultado práctico. No es fácil obtenerlos. Haría falta un desinterés y un espíritu de sacrificio y una tan bien entendida

solidaridad de intereses, que tampoco son frecuentes.

No todos los aparatos molidores tienen los mismos elementos de modernidad. No lejos de la fábrica de cilindros, último modelo, funciona el molino de piedras, propias para molinada de afrechos. Económicamente y por circunstancias peculiares en cada caso, no se puede afirmar de antemano quién se defiende mejor. Hay negocios de radio muy reducido que son perfectamente posibles y hasta buenos. Hay otros, en cambio, ideados en grande, que son antieconómicos. ¿Cuáles deben desaparecer? Hé aquí el problema. El exceso de aparatos no perjudica más que a la propia industria molidora. Se extrema la competencia, y esta no daña, generalmente, al interés público.

Hemos de esperar a los resultados que arroje esa estadística y a conocer mejor lo que con ella se pretende para deducir consecuencias más claras. Alabemos, entretanto, todos los trabajos encaminados a concretar con cifras elementos de las actividades o de la producción nacionales.

Son, como hemos dicho, en todo caso, factores fundamentales para el buen cálculo de nuestra Economía.

J. M. P.

Administración principal de Correos

Salida de esta Administración durante el mes de enero de 1930

Correspondencia para Noruega, Centroamérica, Puerto Rico, Costa Rica, con indicación de días de expedición y vapores por que será cursada.

La correspondencia para este país se remitirá a Coruña el día 6 y a Vigo el 7, para su embarque en el vapor "Spartan", de la "Holland-América", y saldrá de Coruña el 8 y de Vigo el 9, para Cuba y Méjico, yendo a la Habana, el 22.

Cuba, Méjico, Estados Unidos N. A.—Se remitirá a Coruña el día 8 para su expedición por el vapor "La Bourdonnais", de "Compagnie Générale Transatlantique" que saldrá de Coruña el 10 para Nueva York.

Guatemala, Honduras, San Salvador, (cartas-vía Puerto Barrios), Nicaragua, San José de Costa Rica, Santo Domingo, Puerto Rico, Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador y Perú.—Se remitirá a Madrid el 7, para incluido en los despachos que Estafeta de Cambio de la Central forma a dichos países y remitirá a Coruña el día 8, para su embarque en el vapor "La Bourdonnais", antes mencionado.

Guatemala, Honduras, San Salvador, (cartas-vía Puerto Barrios), Santo Domingo y Puerto Rico.—Se enviará a Madrid el día 12, para su inclusión en los despachos que Madrid-Cambio forma a estos países y remitirá a Vigo el día 13 para su embarque en el vapor "Manuel Arnús", de la "Compañía Transatlántica", que saldrá de dicho puerto el 15 para los Estados Unidos y Cuba, yendo a Nueva York el 24.

Cuba, Méjico y Estados Unidos N. A.—Se remitirá a Vigo los días 12 y 13 para su expedición por el vapor "Manuel Arnús", antes mencionado. (Este vapor llevará paquetes postales, vía directa, para los Estados Unidos, Méjico y Guatemala, siendo reexpedidos desde La Habana los destinados a estos dos últimos países en el vapor "Alfonso XIII", que saldrá el 5 de febrero de la Habana para Veracruz.

Venezuela, Colombia, Panamá, San Salvador, (impresos-vía Panamá), Nicaragua, Costa Rica, Ecuador y Perú.—Se remitirá a Madrid el día 13 para ser incluido en los despachos que Madrid-Cambio forma a dichos países, y enviará a Cádiz el 14, para su curso por vapor "Colombo", de la "Nav. G. Generale Italiana", que saldrá de Cádiz el 16 para Costa Rica, Panamá y Valparaíso, llegando a Cristóbal el 5 de febrero.

Puerto Rico, Venezuela y Colombia.—Se remitirá a Madrid el día 17 para su inclusión en los despachos que Madrid-Cambio formará y remitirá a Cádiz el día 18 para su embarque en el vapor "Buenos Aires", de la "Compañía Transatlántica", que saldrá de aquel puerto el 20, para Puerto Rico, Costa Rica y Panamá, llegando a Cristóbal el 25 de febrero. (Este vapor llevará paquetes postales, vía directa, para Santo Domingo, Puerto Rico, Venezuela, Colombia, Pan-

amá, Costa Rica, El Salvador y Ecuador). Panamá, San Salvador, (impresos-vía Panamá), Nicaragua, Costa Rica, Ecuador y Perú.—Se enviará a Madrid el día 17, para ser incluida en los despachos que la Estafeta de Cambio de la Central forma a dichos países, y remitirá a Vigo el 18, para su embarque en el vapor "Oropesa" de la "Pacific Line", que saldrá de aquel puerto el 20, para Cuba y Panamá, llegando a la Habana el 2 de febrero.

Cuba.—Se enviará a Vigo el día 18, para su embarque en el vapor "Oropesa", antes mencionado.

Cuba.—A Santander el 19, (cartas por expedición rápido), y a Coruña, (cartas e impresos) el 19 y 20 para su expedición por el vapor "Alfonso XIII", de la "Compañía Transatlántica", que saldrá de dicho puerto el 22 para Cuba, Méjico y Nueva York, llegando a la Habana el 1 de febrero. (Este vapor llevará paquetes postales, vía directa, para Méjico y Guatemala).

Cuba.—Se enviará a Santander (cartas por rápido), el día 21, y a Coruña (impresos y cartas), el 21 y 22, para su curso por vapor "Cuba", de la "Compagnie Générale Transatlantique", que sal-

EL CAMPO Y LOS MERCADOS

El tiempo y los sembrados.—Cuando las cosas van bien, suele ser fácil definirlos con pocas palabras. Así podemos decir ahora en relación con el tiempo. Es como debe ser en esta época; de fuertes heladas por las noches y días claros, de buen sol. Los sembrados están muy bien en todas partes. Si la primavera se da en condiciones favorables, estamos en camino de una excelente cosecha cerealista. Claro es que no se puede dejar de tener en cuenta que de aquí hasta la recolección puedan ocurrir muchas circunstancias. Pero la primera es que nazcan bien las plantas, y esta se ha dado aun en comarcas en las que había mucho pesimismo a fines de octubre y hasta bien entrado noviembre.

Los negocios de trigo.—La nota dominante en los mercados regionales es la de calma. Parece que el de Zamora da la de optimismo, y deseamos de veras que se acentúe y que se extienda.

En los de estas comarcas la oferta sigue siendo abundante y la demanda no muestra sino muy leve apatía. Los tenedores de distintas procedencias ofrecen desde 46,50 a 48 pesetas el quintal, sin envases y en origen, según calidades.

Se hacen muy pocas operaciones, y los ajustes realizados en plaza se pagan sobre fábrica los 100 kilogramos, de 47,12 a 47,25 pesetas.

Los mercados locales de detalle pagan la fanega de 94 libras a 80,50 reales (46,53 pesetas los 100 kilos).

Mucha desgana, lo mismo en la oferta que en la demanda, en los mercados aragoneses. Obtienen buen

VISADO POR LA CENSURA

Certifican que nuestros materiales son de los mejores de España: Tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, baldosines, placas, tubos, etc. Se sirven a las obras: Precios económicos. Gran depósito en la Avenida de M. Rivera. Unión Industrial Palentina, S. A.

Construtores, arquitectos y maestros de obras

Bolea de Valores y materias primas que, aunque lentamente, parecen volver a la normalidad.

Basándose en el número de balas desmontadas y en posibles reducciones del Gobierno americano en la estimación de cosecha de algunos Estados, parece que la cosecha será inferior en unas trescientas mil toneladas a la cifra de quince millones que se viene tomando como tipo de cosecha total, de resultar ciertas estas predicciones de los informadores, deben esperarse precios más elevados, aun cuando puedan ser contrarrestados en parte por no mejorar la situación que hemos señalado en el párrafo anterior.

En plaza sigue sin mejorar la situación que quizá ha sido en estos últimos días de mayor flojedad la que, sin duda, han contribuido las fiestas y la inusitada y persistente alza de divisas extranjeras.

Mancha candeal, de 48 a 48,50. Arágor nuevo, de 50 a 52. Navarra nuevo, de 50 a 52. Urgel, a 53. Comarca, a 53. Extremadura blanquillos nueva cosecha, a 46,50. Extremadura Crucher, de 48,75 a 49. Lérida nuevo, a 53. Por pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Alpiste de Sevilla clase corriente de 80 a 82. Idem idem clase cribada, de 82 a 85. Por pesetas los 100 kilos. Avena Extremadura, a 37,50. Por pesetas los 100 kilos. Cebada.—Cebada Extremadura, Urgel, de 36,50 a 37. Segarra, de 37 a 38. Castilla clase corriente, de 38 a 39. Lérida, de 34,50 a 35,50. Comarca, de 36 a 37. Maíz.—Plata disponible, de 37 a 37,50. Maíz Danubio, de 35,50 a 36. Por pesetas los 100 kilos sobre carro muelle.

Mijo extranjero, según clase, de 40 a 42. Mijo comarca, de 48 a 50. Por pesetas los 100 kilos. Arroz Benloch cero, de 52 a 53. Idem idem florete, de 56 a 57. Idem idem selecto flor, de 59 a 60. Idem idem superior (granza) de 61 a 62. Idem idem matizado corriente, de 55 a 56. Idem idem matizado extra, de 59 a 60. Idem idem matizado selecto, de 57 a 58. Idem idem bomba corriente, de 85 a 86. Idem idem superior, de 97 a 98. Idem idem puro extra, de 105 a 110.

Palencia, 1.º de enero de 1930.—El Administrador Principal, Domingo Ismer

NOTA.—Durante las fechas en que no hubiese salida de vapores para Cuba desde puerto español, o aunque la hubiese no fuera utilizada para el envío de la correspondencia de esta Administración, se utilizará la vía Francia-Nueva York, para su reexpedición a destino por el servicio norteamericano, enviándose a la Oficina Ambulante de Correo Norte descendente, igualmente se efectuará con la correspondencia dirigida a los Estados Unidos de Norte América.

La correspondencia para la República de Méjico, se cursará siempre por vía Nueva York, ya sea directamente desde puerto español a los Estados Unidos, o por vía Francia-Nueva York.

Para Centroamérica, Puerto Rico y Costa Rica, no habiendo salida directa de vapor desde puerto español, o si habiéndola no es conveniente expedir por él la correspondencia de esta Administración, se será que expresamente lo pida el remitente, se cursará utilizando la vía Nueva York, para su reexpedición a destino por el servicio norteamericano a cuyo fin se remitirá a la Ambulante Norte Correo descendente.

Palencia, 1.º de enero de 1930.—El Administrador Principal, Domingo Ismer

U. ROMAN BAQUERIN DEL INSTITUTO RUBIO, MADRID. Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado. KAYOX. Consulta de 11 a 1 y 1/2 y de 4 a 6 y 1/2. Mayor Pral. 150, 2. - PALENCIA

Información Mercantil y Agrícola

Los tributos en España

Las reglas que sirven para conocer el estado económico de una persona, no pueden aplicarse a las naciones. A nadie se le ocurre calificar de buena la situación económica del hombre abrumado por las deudas, y muchos pueblos deben, sin embargo su prosperidad a las deudas que han contraído, si hemos sabido administrar bien el dinero prestado.

En unas naciones es grande la parte correspondiente a cada habitante, y en otras, más pobres, están los ciudadanos más desahogados de impuestos: últimamente, con ocasión de la Conferencia de La Haya, se han publicado sobre esta cuestión algunos datos que juzgamos interesante recoger.

La renta nacional de Inglaterra oscila entre 3.800 y 4.400 millones de libras, lo que supone un ingreso por habitante de 86 libras y 15 chelines por año. Como el total de los impuestos generales y locales han sido de 881 millones de libras en el último ejercicio, la carga que sufre el contribuyente inglés, es del 22 por 100 de sus rentas.

Respecto a Alemania, la renta nacional oscila alrededor de 50.000 millones de marcos y su cargo oficial se evalúa en el 28 por 100 de la renta.

Tocante a Francia, la renta nacional se estima en 130.000 millones de francos, o sea 3.200 francos por habitante, y los impuestos generales y locales en 51.000 millones de francos o sea el 39 por 100.

En Italia, la carga fiscal, calculada por el profesor Jorge Mortara, es un 24 por ciento.

En Polonia, el 14 por 100. En Checoslovaquia, el 20 por 100. En Suiza, el 8 por 100.

En España, el Anuario de la casa Urquijo evalúa en 218.000 millones de pesetas el volumen de nuestra riqueza, y en 25.000 millones la renta total. Siendo el presupuesto del Estado unos 3.500 millones, y el de las Diputaciones y Ayuntamientos de 1.500 millones a lo menos; la carga total que pesa sobre el contribuyente es 5.000 millones con un mínimo o sea el 10 por 100 de la renta.

Es decir, que un español paga casi el mismo tanto por ciento de sus rentas o ingresos que un inglés, incomparablemente más rico, y que viene obligado a pagar los enormes tributos de la guerra.

La circulación de vinos en Francia

Por el ministerio de Economía Nacional se ha facilitado la nota oficial siguiente:

La publicación en la Prensa francesa de un proyecto de decreto destinado a regular la circulación de vinos en la vecina República ha sembrado alarma entre los viticultores españoles, concitando en ellos el temor de que tal medida pudiera repercutir desfavorablemente en la exportación de nuestros vinos en aquel país.

Incita esta creencia, sin duda, la versión recogida por algunos periódicos, dando al proyecto de decreto del Gobierno francés un alcance que no tiene, y suponiendo llegaría a alterar el nivel de la tarifa aduanera hoy vigente. Debidamente informado el Gobierno, se apresura a desvanecer todos estos temores, afirmando que el Gobierno francés mantiene íntegramente sus actuales tarifas para la importación de vinos, y que el proyectado decreto estriba sólo en extender a toda clase de vinos el requisito que hasta hoy regia solo para los licores, y que exige la mención de procedencia en todas las facturas de los vinos destinados a circular por el interior del país.

Notas oficiosas

En la Oficina de Información y Censura han dado esta madrugada la nota que sigue:

La Gaceta de 1.º de enero, publica un estado comprensivo de la recaudación y pagos por todos conceptos realizado por el Tesoro desde 1.º de enero a 30 de noviembre de 1929. Este hecho debe destacarse, en primer término, pa a señalar, con el elogio que merece, el gran esfuerzo que supone formalizar casi al día la compleja contabilidad de la Hacienda, esfuerzo en que por igual participan todos los funcionarios de aquel servicio. Y, además, porque opone una rotunda refutación a los que, persiguiendo finalidades políticas, se atreven a pedir "claridad" en las cuentas fiscales, como si no la hubiese, y mayor y más rápida que en ninguna otra época. Es evidente, en efecto, que jamás se multiplicaron con tanta normalidad los estados de recaudación y de pagos, que muchas veces aparecían con retrasos de seis y más meses, y el haber conseguido que en el mismo día en que comienza un nuevo ejercicio se conozca por la "Gaceta" un avance de la marcha de los once meses primeros del anterior, constituye un progreso considerable, digno de mención y de ser divulgado. Y patentiza, sobre todo, que el régimen actual no silencia, ni atenta jamás los hechos, sean de orden fiscal o de cualquier otro orden.

El indudable interés de que el contenido de esta nota sea conocido por el país para que sepa cómo se le administra y tenga en ello fundada confianza, aconseja dar a su publicidad carácter obligatorio, que, por su índole, además, le corresponde, bien seguro el Gobierno, sin embargo, que, aun sin aquel carácter, encontraría en la Prensa buena acogida.

La misma Oficina nos envía esta otra nota:

"El señor presidente del Consejo ruega a la Prensa se haga eco de su agradecimiento por las felicitaciones que con motivo de la salida y entrada de año está recibiendo de toda España, ya que por su número es imposible contestarlas individualmente por medio de su secretaría."

SE COMPRA TRIGO DE BUENA CLASE EN LA FABRICA DE HARINAS LA ESTRELLA DE CASTILLA

Antes la 37 en duenas, pagándose a 46,50 pesetas los 100 kilos o sea a 80,48 reales las 94 libras.

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía General ANATOMIA CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 5 Mayor Pral., 72

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS EL DIARIO PALENTINO

El Diario Palentino

El Diario Palentino

El calendario de los partidos internacionales

Los partidos internacionales concertados en firme hasta la fecha, según acuerdo entre las naciones interesadas...

lebrar en Copenhague el 14 de junio. Existen, según parece, negociaciones para jugar contra Alemania en Bilbao.

Table with 2 columns: Country and Goals. Includes Austria, Bélgica, Dinamarca, Inglaterra, etc.

España ha jugado 34 partidos, ha ganado 25, ha empatado 4, ha perdido 5...

Noticias sueltas

LA FIESTA CAMPERA DE LA EXPOSICION DE BARCELONA. La idea de celebrar en el estadio de la Exposición de Barcelona una fiesta...

EL "HUMOR" DE "EL SALMANQUINO". Cuentan que... Regresaba de América, de uno de sus viajes al otro mundo...

El "Madrid,, bate al "Racing,, de Santander

La tarde casi helada no fué obstáculo para que los devotos del Club de Chamartín acudieran a presenciar la tan esperada reacción de los "merengues"...

mentos. Pero en uno de ellos el portero blanco no se metió tanto asimismo por verdadera casualidad.

Y naturalmente, con final de escaso interés se compararon los nuevos desahucios de Vilalta, que tuvo en esta jornada de las más grises.

JOSE GUESTA DEL MUPO MEDICO MILITAR Venéreo - Sífilis - Piel MEDICINA GENERAL DIATERMIA

CENTRO DE BELLEZA PELUQUERÍA DE SEÑORAS DE Nicolás Alario González

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

¡abriguese! Pijamas Franela El Siglo XX SIEMPRE últimas novedades LANAS - SEDAS - PANAS

Encáusticos "COVADONGA" El mejor producto de cera para pisos y muebles

GRAN REBAJA DE PRECIOS CARPINTEROS ALBAÑILES

Almacén de maderas de MANUEL MANRIQUE Mayor Antigua, 67, (frente al Puente Mayor).

JABON CHIMBO SENORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia...

OTROS PARTIDOS - El Barcelona batió por 4-2 al Athlético de Madrid.

Publicaciones - Clínica y Laboratorio regional Hemos recibido el primer número de esta Revista médica...

VINOS Y COÑAC PEDRO DOMEZ Y COMPANIA JEREZ DE LA FRONTERA

Garage Central MAYOR PRINCIPAL, 244-254 PALENCIA Representante en la Provincia de los Automóviles-Motocicletas y Bicicletas

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO

Encargue sus impresos en los Talleres EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres EL DIARIO PALENTINO

Encargue sus impresos en los Talleres EL DIARIO PALENTINO